Отчет председателя первичной профсоюзной организации МБДОУ –детский сад комбинированного вида №582 за 2019-2024год  
                                                                                                               13.05 .2024
Профсоюзная организация– это организация, которая защищает трудовые права работников, добивается выполнения социальных гарантий, улучшает микроклимат в коллективе. Задача по сплочению коллектива – одна из главных задач профсоюзного комитета. Мы хотим, чтобы все работники: администрация,  воспитатели, специалисты,  технический персонал были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ними, весь коллектив двигался в одну сторону.
Наша первичная профсоюзная организация является структурным звеном организации профсоюзов работников образования и науки Российской Федерации. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных Союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством и нормативными актами.
     Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников.
Основным инструментом социального партнерства между администрацией и работниками детского сада является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления гарантий. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников МБДОУ.
Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.
Организационная работа
Первичная профсоюзная организация в нашем детском саду функционирует с основания. На декабрь 2023 год ППО составляла 15человек, что составляет  60 % от общего количества работающих в учреждении. 
Главным фактором членства в профсоюзе является совместная работа профсоюзной организации и администрации детского сада по защите социально-трудовых и профессиональных интересов членов профсоюза работников образования и науки РФ.
В нашем профсоюзном комитете работает 5 человек. Вся работа профсоюзного комитета проводится в сотрудничестве с администрацией дошкольного учреждения. 
Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов работников на всех видах совещаний, собраний, разработке и утверждении «Коллективного договора», а также информировании членов профсоюза об изменениях в законодательстве, охране труда и т.д..
Производится приемка и регистрация документов (заявлений о вступлении в профсоюзную организацию МБДОУ).
В сентябре каждого года был составлен план работы профсоюзной организации на новый учебный год, который утверждался на профсоюзном комитете, а также корректировался с внесёнными по мере поступления предложениями.
В декабре 2023 года был принят коллективный договор до 2026года, учитывающий все права и обязанности каждого члена коллектива. При заключении трудового договора (эффективного контракта) работники знакомились с Уставом образовательного учреждения, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка.
В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза и всей общественности используются сайт детского сада и информационный стенд профкома, а также страничка в  WhatsAppe где регулярно выкладывается вся информация о событиях, конкурсах, оздоровлении , культурно-массовых мероприятиях, поездках в Профсоюзной организации.
Информационный стенд знакомит членов профсоюза и сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуется и традиционный способ доведения информации, основанный на личном контакте с членами профсоюза : встречи, беседы.
Профком МБДОУ-детский сад 582 проводит работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в профсоюз новых членов.
Профсоюзный комитет должен проводить контроль за соблюдением законодательства по охране труда, созданием безопасных и здоровых условий труда в нашем дошкольном учреждении. Обязанность по организации безопасных условий труда,   проверке знаний по ОТ работников,   возложена на руководителя учреждения  и ответственного по охране труда созданную из представителей работодателя и членов профсоюзного комитета.
Председатель профсоюзного комитета информирует работников о проектах, акциях, конкурсах, оздоровления, выездах для членов профсоюза.  А так же об изменениях в законодательстве, принимает активное участие в работе комиссии по материальному стимулированию сотрудников. График предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков составляется работодателем с обязательным учетом мнения работников и профсоюзного комитета.
Председатель ежегодно информирует работников об особенностях летней оздоровительной компании. 
Заседания профсоюзного комитета проводятся 1 раз в месяц. На них выносятся вопросы соблюдения трудового законодательства администрацией детского сада, охраны труда, обсуждаются социально-бытовые проблемы и ходатайство в районную организацию профсоюза, идет подготовка культурно-массовых мероприятий, выносится решение о приеме новых членов коллектива в профсоюзную организацию и многое другое.
Финансовая работа в Первичной профсоюзной организации проводится в тесном сотрудничестве с вышестоящей организацией профсоюза. По заявке снимаются денежные средства с нашего счета для проведения запланированных мероприятий, покупки подарков, подарочных сертификатов к значимым календарным праздникам:
 – Новому году в 2021 г.- 15000 рублей 00 коп, 2022г.-13000 рублей.00коп., 2023г.- 8000рублей 00 коп.
       – Дню дошкольного работника в 2023году-2741рубль 00 коп Традиционными стали поздравления с юбилеем
       – В 2022 год-4000 рублей 00 коп.;
       – В 2023 год-5000 рублей 00 коп .
 В 2023г были выделены средства на приобретение электронных  профсоюзных билетов- 272 рубля 00 коп. Приобретение  дисконтных карт троим члена профсоюза на 600 рублей 00 коп.
Предусмотрена материальная помощь членам профсоюза в случае стихийного бедствия (пожара, смерти близких родственников, затопления квартиры). Ежегодно выписывалась материальная помощь в связи со сложной материальной ситуацией: 5 чел. В 2019г.-2 чел- 6000 рублей 00 коп.; в 2022г-  2 чел. -6000 рублей 00 коп.;  в связи с бракосочетанием- 1 чел.2019г.; в связи с потерей близких 1чел.2019г.-3000 рублей 00 коп.; в связи с рождением ребенка 1 чел.2021г.-4000 рублей 00 коп.  
Сотрудники  МБДОУ пользовались программой «Заемные средства» 2 человека 2022году- 40000рублей 00 коп. 
Администрация и профсоюзный комитет уделяют внимание и культурно-массовой работе: на день дошкольного работника  был проведен  мастер-класс  «Психологическая гостиная», направленный на сплочение коллектива , проводил мастер-класс  центр «Диалог» ( 2022-2023г). Новогодний корпоративный вечер коллектив провел в театре  «Театрон» на спектакле «Брызги шампанского» 2023г.
Сотрудники пользовались программой «Оздоровление с профсоюзом» 2022год выезд в санаторий «Юбилейный», наши сотрудники коллективно выезжали на горячие источники в город Реж 2021, 2022 год.
Принимали активное участие в акциях и конкурсах:
- «Окна Победы» к 75 летию Великой Победы-2020г;
- мероприятие «Месячник по охране труда»2021г;  
- «День матери» флешмоб от коллектива МБДОУ 582  «Любимая моя» 2023году.
Ежегодно В-Исетской районной организацией профсоюза проводятся семинары для  руководителей, ответственных по охране труда, председателей по темам:
-  «Актуальные вопросы трудового законодательства»,
- «Правовые основы делопроизводства»;
- « Коллективный договор-средство правового регулирования трудовых отношений»;
-«Дисциплинарная ответственность»   и др.
В 2023 году были награждены почетными  грамотами  Маркова Д.Г., Мухаметянова Н.В., Фомина Т.В., Якушевич Н.А. за долголетний  и профессиональный труд. 
В течение года профсоюзный комитет :
-контролировал прохождение сотрудниками медицинского осмотра;
- выполнение коллективного договора.
Хочу сказать слова благодарности заведующему нашего  МБДОУ Казаковой Татьяне Сергеевне за социальное партнёрство и взаимопонимание, творческое отношение к делу, организацию и сплочение коллектива, активную  организацию праздничных мероприятий. 
Особую благодарность мы хотим выразить Районной Организации Профсоюзов Работников Народного Образования и Науки в лице Камаловой Натальи  Илхановны  за методическую и консультативную помощь.

Составляя план мероприятий, мы на заседаниях профсоюзного комитета определили главные задачи работы профкома - защита прав и интересов работников ДОУ, 
Задачи первичной профсоюзной организации на 2024 -2029 г. 
1. Сформировать полный состав членов профкома : председателя, комиссии по охране труда,  членов контрольно-ревизионной комиссии, членов профсоюза ответственных за культурно-массовую работу,  комиссия по защите социально-трудовых прав работников.
2. Активно повышать мотивацию профсоюзного членства.
3.  Продолжать активную работу профсоюзной организации по представительству и защите интересов членов профсоюза, повышению социальной защищенности работников ДОУ. 
4.Усилить работу по сплочению  педагогического коллектива,  организации  и проведения совместных праздников и досугов, выездных мероприятий на природу.
5. Содействовать улучшению материального положения, укрепления здоровья членов профсоюза, созданий условий для повышения квалификации.
6. Способствовать развитию взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе.Укрепить и развивать профессиональную солидарность.
Председатель первичной профсоюзной организации
МБДОУ-детский сад комбинированного вида 582  Якушевич Н.А. 
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